
SLOVOTVORBA – ODVOZOVÁNÍ 

 
1 / 

Vytvořte podstatné jméno, které se skloňuje podle vzoru kost, je ve 3. pádě a jednotném 

čísle. Slovo je odvozené od přídavného jména ZNÁMÝ a má 3 slabiky. 

 
2 / 

Vytvořte sloveso, které je rodu trpného a vidu dokonavého. Na začátku slovesa je 

předpona na tři písmena. Je odvozené od podstatného jména SKOK a má 3 slabiky. 

 
3 / 

Vytvořte přídavné jméno podle vzoru mladý. Slovo je v 6. pádě v množném čísle. 

Je odvozené od podstatného jména ZLO a má 1 slabiku. Nakonec slovo převeďte do 

druhého stupně. Zachovejte pád i číslo, změní se pouze vzor a počet slabik. 

 
4 / 

Vytvořte podstatné jméno, které se skloňuje podle vzoru muž, je v 7. pádě a jednotném 

čísle. Slovo je odvozené od slovesa LÉZT a má dvě slabiky. Ze slova vytvořte slovo složené, 

a to pomocí slova, které označuje vysoký kopec. Vznikne vám dokonce čtyřslabičné slovo. 

 
5 / 

Vytvořte přídavné jméno, které se skloňuje podle vzoru mladý, je ve 2. pádě a jednotném 

čísle. Slovo je odvozené od slovesa MILOVAT a má 4 slabiky. 

 
6 / 

Vytvořte podstatné jméno příbuzné slovesu HRÁT, které bude podle vzoru žena, bude na 

dvě slabiky, v množném čísle a ve 2. pádě. 

 
 

7 / 

Vytvořte sloveso příbuzné k přídavnému jménu VÍTĚZNÝ, které bude v minulém čase, ve 3. 

osobě čísla jednotného a bude na tři slabiky. 

 
 

8 / 

Vytvořte přivlastňovací přídavné jméno ke slovesu KRALOVAT, které bude podle vzoru 

otcův, bude v 1. pádě a bude na tři slabiky. 



9 / 

Vytvořte podstatné jméno od příslovce RYCHLE, které se skloňuje podle vzoru kost, je 

v jednotném čísle, bude ve 7. pádě. 

 
 
10 / 

Vytvořte od podstatného slova INFORMACE sloveso v infinitivu, které bude na 5 slabik. 

 
 
11 / 

Vytvořte složené slovo, které je odvozené od přídavného jména ZÁKONNÝ. Bude se 

skloňovat podle vzoru soudce a druhé slovo ve složeném výrazu bude antonymem slova 

příjemce. Slovo ponechejte v prvním pádě. 

 
 

12 / 

Od slova VÝŠKA vytvořte jiné podstatné jméno, které se skloňuje podle vzoru stavení. 

Slovo bude na 4 slabiky a na jeho začátku stojí předpona na tři písmena. 

 
 
13 / 

Vytvořte čtyřslabičné podstatné jméno rodu mužského životného od slovesa NAVŠTÍVIT. 

Slovo se skloňuje podle vzoru pán. Převeďte jej do množného čísla a do 6. pádu. 

 
 
14 / 

Vytvořte příslovce od slovesa PAMATOVAT. Bude mít 3 slabiky. 

 
 
15 / 

Od podstatného jména DOBRO vytvořte přídavné jméno tvrdé. Od něj utvořte třetí stupeň 

a vzniklé slovo převeďte do 7. pádu množného čísla. 



KLÍČ 

 
1 / známosti 

2 / přeskočen, proskočen 

3 / horších 

4 / horolezcem 

5 / milující 

6 / hraček 

7 / zvítězil, vítězil 

8 / králova 

9 / rychlostí 

10 / neinformovat 

11 / zákonodárce 

12 / převýšení 

13 / návštěvnících 

14 / zpaměti 

15 / nejlepšími 



ODVOZOVÁNÍ MEZI SLOVNÍMI DRUHY 
 
 
 
 

PODSTATNÉ 

JMÉNO 

PŘÍDAVNÉ 

JMÉNO 
SLOVESO PŘÍSLOVCE 

lehkost lehký odlehčit lehce 

  
letět 

 

   
vysoce 

 
dobrý 

  

rada 
   

 
drahý 

  

zlato 
   

  
sladit 

 

   
zdravě 

 
milostivý 

  

   
rychle 

  
číst 

 

radost 
   

 
zelený 

  

slovo 
   

   
těžce 

  
jmenovat 

 

   
hudebně 

 


